

Rozhodčí soud při Hospodářské komoře ČR a Agrární komoře ČR

k rukám: JUDr. Juraj Szabó, Ph.D., předseda

Vladislavova 1390/17

110 00 Praha 1

V Praze dne 2. února 2021

Vaše usnesení ze dne 18. ledna 2021

Vážený pane předsedo,

obracím se na Vás a Vaše kolegy v předsednictvu Rozhodčího soudu při Hospodářské komoře ČR a Agrární komoře ČR (dále „RSHKAK“) v souvislosti s usnesením předsednictva RSHKAK ze dne 18. ledna 2021 (dále „usnesení“), které bylo zasláno všem rozhodcům zapsaným na Listině rozhodců RSHKAK.

Jako dlouholetý rozhodce zapsaný na listině rozhodců RSHKAK, na listině rozhodců Mezinárodního rozhodčího soudu při Českomoravské komoditní burze (dále „PRIAC“) a působící jako rozhodce u řady mezinárodních arbitrážních institucí musím s lítostí konstatovat, že rozhodčí řízení prochází v České republice opravdu těžkým obdobím.

Pověst rozhodčího řízení utrpěla v posledních letech u podnikatelské a právní veřejnosti zdrcující údery, jejichž výsledkem je mimo jiné pokles počtu sporů řešených u RSHKAK. Pokud pomíneme speciální „doménové“ spory, tak dnes se jedná v porovnání s rokem 2010 o pouhý zlomek. Příčinou rozhodně není činnost ostatních stálých rozhodčích soudů v ČR. Je to nedůvěra podnikatelského prostředí a zejména renomovaných advokátních kanceláří ve vedení RSHKAK. Musím zdůraznit, že mnozí advokáti bohužel úplně odmítají navrhnout rozhodčí doložky k tomuto soudu, a to zejména s ohledem na některé kontroverzní a silně medializované rozhodčí nálezy nebo s poukazem na netransparentní

Holečkova 103/31
150 00 Praha 5+420 607 879 434
info@priac.euIČO: 60498013
DIČ: 001-60498013

Datová schránka ID: fistgyf

Stálý rozhodčí soud
se sídlem v Praze
zřízený na základě
zákona č. 229/1992 Sb.,
o komoditních burzách
v souladu se zákonem
č. 216/1994 Sb.,
o rozhodčím řízení


a dlouhé rozhodčí řízení (např. s vydáním nálezu i po více než šesti měsících po skončení řízení) nebo s odkazem na přímo skandální situaci v řízení RSHKAK – mnohaměsíční existenci dvou „konkurenčních“ předsednictev, resp. neexistenci legitimního předsednictva po dobu mnoha měsíců a hrozbu přidělení soudního opatrovníka RSHKAK atd. V té souvislosti musím zdůraznit, že ani za těchto dramatických okolností rozhodčí soud PRIAC nepřistoupil ke krokům, které by jakkoli „přilévaly olej do ohně“, a to s vědomím toho, že jakákoliv „válka rozhodčích soudů“ by o to více poškodila pověst rozhodčího řízení v České republice.

Je s podivem, že nevěnujete pozornost rozhodcům RSHKAK, kteří jsou nečinní nebo se nechovají řádně a kazí pověst rozhodčího řízení. Namísto toho se snažíte protiprávně postupovat proti ostatním stálým rozhodčím soudům v České republice, které zde bez problémů existují již několik desítek let a důsledně a konkrétně se zasazují o zlepšení kvality a pověsti rozhodčího řízení. Váš rozhodčí soud, který způsobuje, že špatná pověst rozhodčího řízení v ČR nadále trvá, se místo nápravy nyní snaží protiprávně omezit zdravou konkurenci.

Vaše usnesení, kterým se snažíte odstranit z listiny rozhodců ty rozhodce, kteří se nepodřídí Vašemu hrubému a nezákonnému nátlaku, resp. se snažíte z titulu svého dominantního postavení poškodit ostatní stálé rozhodčí soudy v ČR, považuje rozhodčí soud PRIAC za protiprávní a v rozporu s morálkou a etickými pravidly jak rozhodčího řízení, tak mnoha institucí, které se rozhodčím řízením zabývají. V usnesení a průvodním dopisu rozeslaném stovkám advokátů a podnikovým právníkům navíc nepravdivě obviňujete ostatní stálé rozhodčí soudy v ČR z jakýchsi „množících se zavádějících a klamavých vyjádření“. Napadáte tedy také PRIAC, čímž poškozujete jeho pověst a pověst rozhodců, působících na jeho Listině.

Vyzývám Vás proto, abyste výše uvedené usnesení zrušili, a to nejpozději do 15. února t.r. V opačném případě budeme nuceni uplatnit všechny legitimní prostředky vedoucí k jeho zrušení a nápravě Vámi způsobené situace. Zároveň Vás žádám, aby se předsednictvo RSHKAK i do budoucna zdrželo jakýchkoliv dalších kroků, které by dále poškozovaly pověst rozhodčího řízení v České republice.

V dokonalé účtě


Vít Horáček
předseda předsednictva

Na vědomí:

*Hospodářská komora ČR, Na Florenci 2116/15, Praha 1, Ing. Vladimír Dlouhý, CSc., prezident
Agrární komora ČR, Počernická 272/96, 108 00 Praha 10, Ing. Jan Doležal, prezident*